
Η φετινή γιορτή του 1ου Γυμνασίου Βριλησσίων για την επέτειο του 

Πολυτεχνείου διαμορφώθηκε και παρουσιάστηκε από μαθητές και μαθήτριες 

τμημάτων της Α΄ και Β΄ τάξης. Τις ιδέες και τις σκέψεις των παιδιών, σε 

συνδυασμό με αποσπάσματα από μαρτυρίες και με τραγούδια οργάνωσαν 

υπό μορφή εορτασμού οι φιλόλογοι του σχολείου κυρίες Βενετία Καίσαρη και 

Ναταλία Πήλιου.  

Σκοπός της γιορτής, τόσο για τα παιδιά που συμμετείχαν σε αυτή όσο και 

για αυτά που την παρακολούθησαν, ήταν να κατανοήσουν το νόημα της 

εξέγερσης των φοιτητών του Πολυτεχνείου όχι ως μία ακόμη τυπική και 

ξένη προς αυτά επέτειο, αλλά ως κάτι που μπορεί να τα αφορά άμεσα. Να 

καταλάβουν δηλαδή πως όταν περιορίζεται η ελευθερία των ανθρώπων, και 

ειδικά των νέων, όταν τους επιβάλλεται με αυταρχικό τρόπο ένα καθεστώς 

και καταλύεται κάθε έννοια και λειτουργία της δημοκρατίας, τότε είναι 

σχεδόν αναπόδραστος ο ξεσηκωμός. Ένας ξεσηκωμός αυθόρμητος και όχι 

καθοδηγούμενος, ακριβώς επειδή ο άνθρωπος στερείται ζωτικής σημασίας 

δικαιώματα και αγαθά, όπως το δικαίωμα στην αξιοπρεπή διαβίωση, το 

ύψιστο δικαίωμα στην ελεύθερη και δημόσια παιδεία, και φυσικά το αγαθό 

της ελευθερίας. Δεν θέλαμε το σύνθημα του Πολυτεχνείου «Ψωμί, παιδεία, 

ελευθερία» να έμενε κενό νοήματος. Προκειμένου να επιτευχθεί αυτό με 

ουσιαστικό αλλά και ενδιαφέροντα για τα παιδιά τρόπο, προτάθηκε οι 

μαθητές και οι μαθήτριες να αφηγηθούν μαρτυρίες (διασκευασμένες 

κατάλληλα) νέων ανθρώπων που εξεγέρθηκαν στις 17 Νοέμβρη του ’73, 

όπως αυτές καταγράφονται στο τόμο «Όλη νύχτα εδώ» του ιστορικού 

Ιάσωνα Χανδρινού. Στο ίδιο πνεύμα επιλέχθηκαν και τα τραγούδια, τα οποία 

συμπλήρωναν τις μαρτυρίες με τους στίχους και τη μουσική τους.  

Η γιορτή, δυστυχώς, δεν παρουσιάστηκε ζωντανά, λόγω των ειδικών 

συνθηκών και των μέτρων προστασίας, ωστόσο βιντεοσκοπήθηκε και 

προβλήθηκε σε κάθε τμήμα χωριστά, χάνοντας ελάχιστη από την ενέργεια 

και τη δυναμική της ομάδας που είχαν δημιουργήσει τα παιδιά. Ακόμη κι 

έτσι λοιπόν, το αποτέλεσμα, κατά γενική ομολογία, ήταν συγκινητικό και 

μας τίμησε όλους. Στην επιτυχία στης γιορτής συνέβαλε καθοριστικά η 

παρουσία της χορωδίας του γυμνασίου μας και των μουσικών της, υπό την 

εξαιρετική καθοδήγηση του καθηγητή της μουσικής κου Γεωργακόπουλου. 

Τέλος, το πρόγραμμα της γιορτής κόσμησε με το αξιέπαινο ταλέντο της στο 

σχέδιο η μαθήτρια Σήλια Σπανορρήγα. Τους ευχαριστούμε όλους! 

 

 

 


